
CORRIGES DES SERIES DE TD 1 A 4

Exercicel
Rappel de cours :
o Deux résistances sont en série sont parcourues par le même courant, le næud qui les relie ne mène vers

aucune autre branche.
o Deux résistances sont en parallèle sont reliées à leurs deux bornes. Elles ont la même tension à leurs bornes
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Delà, il en ressort que
Fig.1

L RL n'est pas en série avec R2

2. R4 est en série avec R5

3. R1 n'est pas en parallèle avec R4
4. R2 est en parallèle avec R3

Fig,2

ll n'y a ni résistances en série, ni résistances en parallèle

Exercice2

Fig.3
Rappel : Loi d'Ohm IJ= Rl, l= lJ/R

Inr=5V/1kQ=5mA
lnz=2V/4OOO= 5mA
Ins=3V/600O=5mA
Les trois résistances sont en série, elles sont parcourues par le même courant
Fig.4

Unr = Unz = U = Rr*lr = R2 * 12 = (R//R2)*l
l=lr+lz
)
n=r# 12=r#
Fig.5

Unr = Unz = Ung =U = Rr*lr = R2 * lz = R3 * 13 = (Rt// R2//k)*l
l=11+12+13
)
I! - I R2//Rz

Rt+(Rz/ /R3)

'7tgn a+
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12 = I ==l!!f.?- B = I R1//R2
R2+(R7//R3) - R3+(R7//R2)

Formule générale : lo loi du diviseur de couront permet de calculer le courant dans une branche en parattèle
avec d'outres branches- connaissont le courant principot. Le colcul simple consiste à ramener le circuit
contenant plusieurs branches en parallèle à seulementdeux branches: lo branche parcourue por le courant ù
colculer et réquivobnt du reste. Le courant ù colculer est égot au couront principal (gtobot) muttiptié par ta
résistonce de I'autre branche [de t'équivalent des outres branches s'il y o plusieurs] divisé par la somme des
résistances.(ottention : somme de lo branche concernée et de l'équivalent des autres)
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Exercice3

Fig.6

lp1=lp2=lp3=[J nr/Rr = Unz/Rz=Un:/Rs=E/(Rr+R2+R3)
t
URr = g--Rt- URz = g---42-- Upa = E R,

R1+R2+R3 - ^z - R1*R2+R3 -r(r " R1+R2+R3

Fig.7
ll faut romener le circuit à une contenont Rr, = (R1//R2) et R3
Rappel : une branche est un ensembte de dipôles en série

URr =uRz =, *H#" uR: = E @#r\h
La résistance R3 n'est en série ni avec R1 ni avec R2. Elle est en série avec (R1,//R2) avec qui
elle constitue une branche.
Formule générale : La loi du diviseur de tension permet de calculer la tension aux bornes
d'un élément d'une branche. La tension aux bornes d'un élément d'une branche est égale à
la tension globale multipliée par la résistance de l'élément (aux bornes duquel règne la
tension à calculer) divisée par la résistance globale (somme des résistances de la branche)

Exercice4
Fig.9 On applique le diviseur de courants

f - 
,larr,4, ( 

= ûto )n n. 'y'Rtz 
=.gnA(+< 4ln-*/la,

t
I = 4arA -L =4o^4" aaÉq- g/a*,4

(+æ ,/ouàn+/è+

U = 1ZV. Allzu _= y'4r'a.9/ = /99V
,//zt+Jæ n

t/ = 4av. '/k'1- 5- 42V

La résistance de la source dans le premier cas n'est pas grande, on ne peut pas parler de
source de courant à proprement parler
La résistance de la source dans le second cas est assez grande, le courant I est assez proche
du courant de la source.

Fig.10 On applique le diviseur de tensions
La résistance de la source dans le premier cas est grande, on ne peut pas parler de source detension à proprement parler
La résistance de la source dans le second cas est assez faible, la tension U est assez proche
de la fem de la source.

Fig 11

Puissance p = ft*J2=gxl=l)2/R
l=E/(R+r)
àp=tR/(n+r)2
P maximale si sa dérivée est nuile. cera est réarisé pour R= r
La source délivre la puissance maximale lorsqu'elle est chargée par une résistance égale à sarésistance interne
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